m Asagidaki iireme sekillerinden hangisi digerlerinden fark-
hdir?

A) Paramesyumun enine bélunerek ¢ogalmasi

B) Mercanin tomurcuklanma ile yeni bireyler olugturmasi

C) Yumurta ve spermin birlesmesi sonucu yeni canlinin olus-
masi

D) Planaryada kopan her pargadan yeni bir planaryanin mey-
dana gelmesi

E) Ekmek kufunun hiflerindeki spor kesesindeki sporun uy-
gun ortama dlsgunce ¢cimlenmesi

E Bitki tiretme laboratuvarlarinda bir kultiir bitkisinin,
. koék,
Il. gdvde,
ll. yaprak
parcalarindan hangileri kullanilarak eseysiz yolla yeni bi-
reyler uretilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il velll E)I, Ilve lll

E Asagidaki canlilardan hangisinin rejenerasyon yetenedgi
sadece doku yenilenmesini saglayacak diizeydedir?

A) Planarya

B) Kedi

C) Deniz yildizi

D) Kertenkele

E) Halkal solucan

m Asagidaki bitkilerden hangisi eseysiz lireme ile godaltilamaz?

A) Hurma B) Fasulye C) Muz
D) Cekirdeksiz Uzim E) Kavak

E iki bitki pargasinin tek bir bitkiymis gibi kaynasip biiyiiyecek
sekilde bifestirilmesi teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Celikleme

B) Asillama

C) Daldirma

D) Doku kultirl yontemi
E) Tomurcuklanma



m Mantarlardaki eseysiz Greme olayl asagida 6zetlenmistir.
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Bu olayda X hiicrelerinin olugmasini saglayan béliinmede,
I. i ipliklerinin olusmasi,
ll. kardes kromatitlerin kutuplara gekilmesi,
lll. kromatin ipliginin kromozomlara donlismesi
olaylarindan hangileri gerceklesgir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)I, Ivelll

m Norvecli balikgilar aglara zarar veren deniz yildizlarini toplamis
ve kollarini koparmiglardir. Deniz yildizlarini ve kopan kollarini
baliklara yem olmasi igin denize atmislar ve ertesi sene deniz
yildiz1 sayisinin bir dnceki yila gbre ¢ok daha fazla oldugunu
gormuglerdir.

Bu durum agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Deniz yildizlar sadece eseyli trerler.

B) Deniz yildizlarinin rejenerasyon yetenekleri fazladir.
C) Rejenerasyon, bir eseyli ureme cesididir,

D) Deniz yildizinda rejenerasyon gorilmez.

E) Rejenerasyon sonucu birey sayisi sabit kalur.

EN 1. Hidra

Il. Bira mayasl
lll. Deniz anasi
Yukarida verilen canlilardan hangilerinde tomurcuklanma

olayi gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)ll ve lll

W 1.  Buadav tohumunun cimlenmesi
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Il. Karayosunu sporunun gimlenmesi

lll. Meristem hiicrelerinin doku kiltiriinde gogaltilmasi
Cesitli bitkilerde yukaridaki olaylardan hangilerinin ger-
¢eklesmesi mitoz béliinme ile olur?

A) Yalniz lll B)lvell Cylvell
D) Il ve lll E)I, lTvelll

m Asagida bazi canlilarin eseysiz Greme ornekleri verilmistir.
l. Hidra - Tomurcuklanma
Il. Karayosunu - Sporla ireme
lll. Ayrik otu - Vejetatif ireme
Bu canlilardan hangilerinde gerceklesen eseysiz Greme
sirasinda sitoplazma béliiniirken orta lamel olusur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E)Ilvelll

FER Giiniimiizde doku kiiltiirii teknigi ile agagidaki bitkilerden
hangisinin 1slahina gerek yokfur?

A) Misir B) Piring C) Niliifer bitkisi
D) Bugday E) Soya fasulyesi

m Bira mayasinda normal bir tomurcuklanma olayl sonucu olu-
san yeni bireyler ana bireye bagl kalarak koloni olustururlar.
Bir bira mayasindaki koloniyi olusturan hiicrelerde,
. sitoplazma miktari,
Il. DNA sifresi,
lll. organel sayilari,
IV. kromozom sayisl
ozelliklerinden hangileri ana birey ile kesinlikle aynidir?

A)lvelil B)lvelV C)llvelV
D) I, lvelll E)II, M ve IV

m . Vejetatif Greme
Il. Tomurcuklanma
lll. ikiye bélinme
IV. Rejenerasyon
Yukarida verilen lireme gesitlerinden hangileri sadece ge=
ligmis yapili bitkilerde gergeklesebilir?

A) Yalniz | B) Il velll C)llvelV
D)L Il ve IV E)IIL, Ml ve IV



B Tomurcuklanarak lreyen hidrada, ana canh ile yavru canh
arasinda asagidaki ozelliklerden hangisi kesinlikle aynidir?

A) Hucrelerindeki sitoplazma miktarlan
B) Vucut blyiklikleri

C) Kromozom sayllarl ve gen dizilisleri
D) Vicut agiriklan

E) Hicre organellerinin sayilari

B Zencefil ve ayrik otu gibi bitkilerde toprak altinda kalan rizom
govdelerindeki gozlerden gelisen siirglinlerde ana bitkiyle ayni
kalitsal 6zellige sahip yeni bitkiler olusur.

Zencefil ve aynk otundaki bu iireme sekli agsagidakilerden
hangisine ornektir?

A) Rejenerasyon
B) Ikiye bélinme
C) Sporla ireme
D) Vejetatif Greme
E) Tomurcuklanma

WWW.SUPErsoru.com

Cevaplar :
1)C, 2)E, 3)B, 4B, 5B, 6)E, 7)B, 8)C, 9E, 10)E, 11)C, 12)C, 13)C, 14)A, 15)D,



